

人力资源社会保障

RENLIZYUANSHEHUIBAOZHANG

2020年10月1日 第39期(周四出版)上海市人力资源和社会保障局主管



欢迎关注市人社局官方抖音号

上海市人力资源和社会保障局官方抖音号正式上线啦!我们用短视频给大家带来生动的政策解读、有趣的瞬间、炫酷的技能手艺!

打开抖音APP,搜索“上海人社”(shanghaienshe),或直接在APP端扫描右方抖音码。快来关注我们吧!



@上海人社
抖音号: shanghaienshe

“相约上海 技能筑梦”

上海2021年第46届世界技能大赛倒计时一周年活动隆重举行

2020年9月22日,是习近平总书记对第46届世界技能大赛作出“努力办成一届富有新意、影响广泛的世界技能大赛”重要指示一周年、第46届世界技能大赛开幕倒计时一周年。为进一步贯彻落实总书记指示精神,宣传推广世赛,营造全民参与、迎接世赛的良好氛围,9月22日,第46届世界技能大赛组织委员会主办、上海2021年第46届世界技能大赛事务执行局承办“相约上海 技能筑梦”上海2021年第46届世界技能大赛倒计时一周年主题活动,为明年大赛成功举办广泛宣传预热,在疫情常态化防控背景下,提振办赛和世界技能组织各成员参赛的信心,展示上海“一定能为世界奉献一届富有新意、影响广泛的世界技能大赛”的决心。

当天上海展览中心友谊会

堂,灯光璀璨,高朋满座。来自人社部世赛工作领导小组,上海世赛事务执行局,世赛组织委员会上海成员单位,部分上海市高技能人才培养中心、高等学校、中职学校的代表以及部分第46届世赛场地经理、选手代表共约160人汇聚一堂,共同庆祝世赛开幕倒计时一周年。人力资源和社会保障部副部长汤涛与上海市副市长彭沉雷与会,并携手启动世赛倒计时一周年仪式。

主会场还举办了上海世赛志愿者组织招募团代表授旗仪式,上海世赛竞赛项目动画征集启动仪式,向上海世赛梦想大使颁发证书,并向五大洲寄出上海世赛邀请函,诚挚邀请世界各地的顶尖技能人才做客上海。

据悉,世界技能大赛举办



期间,除正式的技能竞赛外,也会举行丰富多彩的活动,通过现场技能展示互动、动感平台、视觉标识、标牌、观众(语音)导览手册、多媒体视频等多种形式,让青少年置身其中参与体

验技能,更多地了解世界技能大赛。观众体验活动面向各年龄段的青少年,以“青年匠心 智领未来”为主题,在世界技能组织规定的基础上,结合中国上海特点,在内容和形式上都

有所创新,其活动内容包括世界技能博览会、世界技能大赛、世界技能大赛历史展示、技能展示互动体验(Try-a-skill)、职业生涯规划、技能比赛项目推介、参观导览、“技能公园”和“走秀”等项目。

为配合主会场活动,9月21日下午、22日全天,分别在静安区体育馆、杨浦创业者公共实训基地、刘海粟美术馆设立了3个分会场。分会场现场安排了技能互动项目体验、志愿者社会招募站等活动,并设有世赛宣传展板展示以及四个顶级赞助商相关宣传内容,让市民关注、了解世赛,营造全民参与迎接世赛的氛围。

主题活动还包括世赛推广曲快闪视频拍摄播放、设立第46届世赛倒计时牌和配套宣传活动等多项内容。

第46届世界技能大赛组委会举行新闻发布会介绍大赛最新筹备进展

9月22日,第46届世界技能大赛组委会举行新闻发布会,人力资源社会保障部副部长、第46届世界技能大赛组委会副主任汤涛介绍了第46届世界技能大赛筹备进展情况,上海市副市长、大赛组委会副主任彭沉雷介绍了上海推进技能人才培养、筹办世赛相关情况。人社部职业能力建设司司长、大赛组委会秘书长张立新,人社部国际合作司司长郝斌,市政府副秘书长、大赛事务执行局局长赵祝平,市人力资源社会保障局局长、大赛组委会秘书长赵永峰出席发布会,共同回答记者提问。(下转三版)



雪域高原送岗位,就业援藏结新果

为深入贯彻中央第七次西藏工作座谈会精神,按照习近平总书记关于“要培育扶持吸纳就业的能力,提供更多就业机会,推动多渠道市场就业”的重要指示要求和上海市委、市政府的统一部署,进一步推进上海就业援藏工作,9月14日至18日,上海市人社局党组书记、局长赵永峰、上海市就业促进中心主任周国良率上海市人社局代表团,赴西藏自治区考察对接就业援藏工作,并组织30家上海企事业单位分别赴拉萨市、日喀则市举办“2020年上海企事业单位就业援藏专场招聘会”。

9月15日和9月18日,赵永峰一行在西藏人社厅领导和日喀则市委领导的陪同下,分别出席了在拉萨市和日喀则市举办

的两场专场招聘洽谈会。赵永峰对远赴西藏招聘的上海企事业单位相关负责人表示了亲切慰问,与前来求职的高校毕业生进行了亲切交流。赵永峰指出,开展对口援藏,是党中央、国务院着眼于推进西藏跨越式发展和长治久安作出的重大战略决策;近年来,根据中央和上海市委、市政府的统一部署,上海人社部门结合实际,统筹安排各方资源,积极出台专项就业补贴政策,举办就业援藏专场招聘会,为帮助西藏扩大就业、稳定就业、提升就业质量发挥了积极作用。赵永峰勉励西藏高校毕业生抓住机遇,不负青春,通过来沪就业开拓视野、提升能力,带动家乡致富,并鼓励上海用人单位积极响应国家和本市号召,多开发针对性就业岗位,为就业援藏工作作出积极贡献。

为确保此次就业援藏工作取得实效,前期,上海市人社部门积极对接西藏自治区、日喀则市人社部门,了解西藏籍高校毕业生生的相关信息和就业意向,广泛发动上海企事业单位参与,提供针对性的就业岗位。此次招聘会共组织了隧道股份、宝武集团、电气集团等国有大型企业和东软集团、申联生物等民营高科技企业共30家单位参与,提供岗位857个,受到了西藏高校毕业生们的热烈欢迎,招聘会现

场人员络绎不绝。据统计,在拉萨和日喀则的两场招聘会共收到求职简历450份,初步达成就业意向88人。有关招聘会的最终成果,沪藏两地人社部门将会积极跟踪,力求更大实效。招聘会期间还举办了上海事业单位招聘西藏籍毕业生专场面试活动。

在西藏考察期间,赵永峰一行还深入基层进行实地调研,了解当地就业扶贫工作的经验和成效。赵永峰在考察调研时指出,西藏地区人社部门结合当地经济社会发展,积极开发就业岗位和培训项目,培养具有民族特色的技能人才,有力拓宽了劳动力的就业门路,实现了就业增收,为提高当地人民生活水平、确保西藏的繁荣稳定作出了重要贡献。赵永峰表示,上海人社部门将深入贯彻中央第七次西藏工作座谈会精神,进一步统一思想,深化认识,按照中央要求、当地需求、上海所能的对口支援工作原则,积极立足人社职能,深化沪藏两地合作,不断创新就业援藏形式,不断拓展对口支援项目,全力以赴、真抓实干,帮助西藏高校毕业生和劳动力实现多渠道就业,助力西藏地区的长治久安和高质量发展。赵永峰还对加强两地合作、共同推进第46届上海世界技能大赛相关工作,与西藏人社部门进行了深入交流。

今年中秋、国庆为同一天,加班工资怎么算?

日前,人力资源社会保障部就2020年国庆节、中秋节假期加班工资计算问题进行明确。10月1日至4日,用人单位安排劳动者加班的,应按不低于工资的300%支付加班工资报酬。10月5日至8日,用人单位安排劳动者加班的,应先安排补休;不能安排补休的,应按不低于工资的200%支付加班工资报酬。在10月1日至8日期间,

用人单位未安排劳动者工作的,按原有工资计发方式处理。

计算加班工资时,日工资按平均每月计薪天数21.75天折算,小时工资则在日工资的基础上再除以8小时。即:三倍日工资=加班工资的计算基数÷21.75×300%,双倍日工资=加班工资的计算基数÷21.75×200%,每小时加班工资=日加班工资÷8。

加班工资的计算基数为劳动者所在岗位相对应的正常出勤月工资,不包括年终奖,上下班交通补贴、工作餐补贴、住房补贴,中夜班津贴、夏季高温津贴、加班工资等特殊情况下支付的工资。加班工资和假期工资的计算基数不得低于本市规定的最低工资标准,目前,本市的月最低工资标准为2480元。